



珠宝小匠勇夺世界大赛银牌 创中国选手该项目最好成绩

羊城晚报讯 记者张韬远
摄影报道：记者29日从周大福大师工作室获悉，来自佛山顺德年仅22岁的珠宝工匠陈奇亮在日前结束的第45届世界技能大赛——珠宝加工项目中获得银牌，这也是我国选手历年参加世界技能大赛在该项目中获得的最好成绩。

第45届世界技能大赛8月22日至27日在俄罗斯喀山举行，共有69个国家和地区，共1355名选手参赛。珠宝加工项目分4个模块进行，赛程为4天，累计比赛时间为22小时。选手需要在规定时间内，按比赛图纸精确加工、精细处理，完成首饰或首饰部件的制作。在最终的模块中完成组装，使之成为一件完整的、符合行业标准的首饰。比赛工艺之繁、要求之细，对每位选手都有极高的要求。

陈奇亮能在比赛中取得优异成绩源自于他不断的刻苦训练。据悉，陈奇亮曾就读

四会中专的玉石加工专业，由于该专业与郑敬怡职业技术学院有合作关系，第一年学习结束后，学生可以被送到顺德深入学习首饰加工。

在校学习的初期，陈奇亮要学的更多的是理论知识和简单的实操。二年级结束后，除了考大学和就业，学校还给学生们提供了一个进入周大福大师工作室继续学习的机会。陈奇亮选择了周大福大师工作室。经过工作室老师傅的悉心指导，加之自身的刻苦训练，陈奇亮水平越来越高。毕业之后，陈奇亮顺利地留下来成为周大福的手工师傅。

与一般首饰加工人员不同，手工艺师更看重“手做”二字。要做到纯手工还原个性化要求，就必须坚守，不停地琢磨。为此，陈奇亮常常会废寝忘食，反复刻苦练习。为了比赛，除了外出封闭特训，陈奇亮每天实操训练长达11.5个小时。



陈奇亮在比赛中

5岁女孩被卡在防盗网 热心邻居撞开门将其救出

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员邝晓华报道：29日上午，三水河口一栋居民楼上突然传来一阵小孩哭喊的声音，楼下群众抬头一看，该栋楼的五楼住宅防盗网上挂着一个小女孩，头面部被卡在防盗网上，身体悬空，十分危险！所幸民警和附近群众合力及时解救，最终小女孩转危为安。

从邻居们拍摄的视频中看

到，当时小女孩头被防盗网卡住，整个身体已经完全悬在空中，双脚不停地挣扎。不过很快，便有几名群众拆开防盗网，身体探出窗外，将女孩拉住。经过几分钟的救援，众人成功将小女孩救回到房间内。

据佛山市公安局三水分局相关民警介绍，当天上午9时许，西南派出所河口社区民警中队接群众报警称，河口市场

新城三巷一出租屋内有小女孩被挂在防盗网上，情况危急。民警火速赶往上述地址，到现场时群众刚刚将小女孩拉回安全处，民警便与现场群众将其送到楼下的诊所治疗。

据了解，小女孩小欧（化名）今年5岁，早上父母外出后，将她独自一人留在家中。小欧因好奇爬上窗台防盗网上，却不知一下踩空，头部被卡在

防盗网上，整个身体悬挂在五层楼高的空中。小欧一边哭一边挣扎，引起了楼下群众的注意。

群众一边拨打报警电话，一边开展救援。很快，几名男子快步冲上五楼强行撞开了房门，分别从两边窗户探出身，一边的群众托着小欧，另一边的群众合力把小欧拉回到屋内。

经过检查，小欧身体已无大碍，该父母对街坊群众及民警

的合力相助、及时解救表达了谢意。

“要是慢一点，后果不敢想！”事后，民警对小欧父母进行了严肃教育，“不能将小孩单独留在屋内，平时也要教育小孩不能攀爬窗户阳台等危险部位。”同时，民警要求该出租屋主做好出租屋的安全隐患排查，安装安全系数高的防盗网并定期检查，避免类似意外再次发生。

新版钞票面世啦！这些知识您要了解

新版人民币小知识

2019年是中华人民共和国成立70周年。70年来，时移世易，人民币伴随着共和国孕育、诞生和成长，也在不断“进化”。今年4月22日，中国人民银行发布公告称，将于2019年8月30日起发行2019年版第五套人民币50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。新版人民币和旧版相比有哪些新特征？为什么要发行新版人民币？5元纸币为何“缺席”？这些知识必须要知道。

2019年版第五套人民币50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币已发行流通十多年。在此期间，现金流通情况发生巨大变化，现金自动处理设备快速发展、假币伪造形式多样化、货币防伪技术更新换代加快等因素都对人民币的设计水平、防伪技

果，提升了整体防伪性能。新版纸币调整了正面毛泽东头像、装饰团花、横号码、背面主景和正面面额数字的样式，增加正面左侧装饰纹样，取消正面右侧凹印手感线和背面右下角局部图案，票面年号改为“2019年”。

硬币方面，2019年版第五套人民币1元、5角、1角硬币分别保持1999年版第

为什么要发行新版人民币？ 为什么没有发行新版5元纸币？

迄今为止，50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币已发行流通十多年。在此期间，现金流通情况发生巨大变化，现金自动处理设备快速发展、假币伪造形式多样化、货币防伪技术更新换代加快等因素都对人民币的设计水平、防伪技

术和印制质量提出了更高的要求，为适应人民币流通使用的发展变化，更好维护人民币信誉和持有人利益，提升人民币整体防伪能力，保持第五套人民币系列化，中国人民银行决定发行新版人民币，在保持现行第五套人民币相关要素不变的前提下

，对票面（币）效果、防伪特征及其布局等进行了调整，采用先进的防伪技术，提高防伪能力和印制质量，使公众和自助设备易于识别。目前，选择面额较低、流通量较小的5元纸币进行相关新技术的应用研究，其发行工作将另作安排。

简单3招识纸币新钞

一转：转动钞票看两处。（仅适用于新版所有纸币）水印在票面右侧空白处，透光观察，能看见立体清晰的水印图案。50元的水印图案为毛泽东头像水印和数字“50”白水印；20元、10元、1元的分别为荷花、月季花、兰花及面额数字的白水印。

二摸：触摸多处有凹凸。（适用于新版所有纸币）用手触摸票面正面的毛泽东头像、国徽、“中国人民银行”行名、右上角面额数字、盲文及背面主景图案等处，有明显的凹凸感。

三透光：透光观察看两

点。1.先看水印是否清晰。（适用于新版所有纸币）水印在票面右侧空白处，透光观察，能看见立体清晰的水印图案。50元的水印图案为毛泽东头像水印和数字“50”白水印；20元、10元、1元的分别为荷花、月季花、兰花及面额数字的白水印。

2.看对印图案是否精准重合。（仅适用于新版50元、20元、10元纸币）在对印图案的票面正左下方和背面右下方，透光观察，其正背面图案会组成一个完整的面额数字“50”“20”“10”，图案精准重合。

简单2招识新版硬币

一看：隐形图文。在硬币1元正面面额数字轮廓线中，有一组隐形图文“¥”和“1”，转动观察可见。

二看：硬币边缘。在硬币1元边缘有RMB外缘滚字、在硬币5角边缘有间断丝齿、硬币1角边缘光滑。

中国人民银行佛山市中心支行 宣
佛山农村商业银行股份有限公司



第五届佛山安农博会即将开幕

一连四天玩转“农业嘉年华”

8月30日—9月2日，在佛山市委农办、佛山市农业农村局的指导下，由佛山市农业产业商会、佛山市农业旅游协会等主办的第五届广东（佛山）安全食用农产品博览会暨佛山乡村振兴进行时成果展（以下简称“安农博会”）将在顺德陈村花卉世界举行。

本届安农博会以“共享农产品安全助推乡村振兴”为主题，近200家农产品企业将共赴这场绿色农业盛会，助推乡村振兴；此次安农博会主要包括“佛山乡村振兴进行时”中央展示区、佛山对口帮扶对口援建对口合作城市展区、五区农业展示区以及名优特产品展区。

2017年底，广东省农科院与佛山市政府签约合作创建“农业科技示范市”，全市农业科技创新水平得到进一步提升。安农博会现场无人机打药、无人机喷水、先进的农业科技装备、农业机器人、物联网等众多农业“黑科技”也将亮相。

佛山对口帮扶对口援建对口合作城市展区是今年一大亮点，主办方为每一个对口合作城市都设置了专区展示，包括黑龙江双鸭山市、新疆生产建设兵团41团和伽师县、西藏墨脱县、四川凉山州和甘孜州、广东云浮市、湛江市、江门市的8个对口合作城市展区。

（文/李文惠 黄永伟）

招商银行佛山分行深耕便民服务

破解校园场景获客密码

便捷的互联网支付已经渗透到消费者生活的方方面面，人们可以使用智能手机方便快捷地完成购物、出行、用餐等活动，享受支付技术进步给生活带来的便利。但在校园这个象牙塔中，学生、学生家长和学校，都面临支付结算的不便，以及管理上的困境。学生各类缴费仍需使用大量现金，耗时耗力，还存在较大的遗失风险；学生家长对学生在校的消费情况难以掌握，担心孩子过度消费、养成乱花钱的不良习惯；学校在门禁考勤、图书馆管理等方面还较为传统、滞后，数字化智慧校园管理仍有较大改进空间。

针对校园场景存在的上述支付结算服务痛点，招商银行佛山分行结合自身业务发展与金融科技能力，推出招商银行校园一卡通，连接金融与校园场景，实现校园内一卡通通行、App一键缴费等便民服务。

招商银行佛山分行以佛山石门实验中学为突破口，招商

银行佛山分行推出校园联名卡，学生无需携带现金到学校，使用招商银行APP完成学杂费的一键缴费。为方便家长对学生费用使用管理、加强与家长客户联系，招商银行拟在手机银行开立校园专区，从电子班牌、校车GPS定位查询、校园管理系统终端一体化等多方面建设智慧校园，在学校安装大数据可视化系统以及人脸识别考勤系统，学生可登录招商银行App校园专区预定学校会议室、查询课室占用情况、学习选修课程等，极大地便利校园管理和学生学习生活。截至2018年末，招商银行佛山分行智慧校园项目获客14908户。

（文/崔晨 黄永伟）